

统筹推进疫情防控和经济社会发展

同心抗疫·南安在行动

总投资50亿元!

五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地动工建设

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 洪荣华)“开工!”19日上午9时许,位于南安市英都镇的五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地项目,正式动工建设!

当天上午,2022年第二季度全省重大项目视频连线集中开工活动举行。五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地作为泉州分会场代表项目参与全省集中开工仪式。

泉州市副市长刘林霜,南安市领导张桂森、王连赞、解丹蕊、王瑞峰、周全在南安分会场参加。

五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地是五矿产城在福建省投资落地的首个产业园区项目。项目总投资50亿元,项目选址于南安英都,总用地面积约1082亩,主要规划建设阀门及消防产业生产智造的智慧产业园区,其中一期占地约274亩,总建筑面积约27万平方米。

项目将充分利用中国五矿自身在金属原材料、金融牌照及园区招商运营等方面的资源优势,积极打造集生产、研发、仓储、展示、检验检测服务等于一体的多功能产业空间,重点吸引一批以高端阀门制造及智能消防为代表的龙头企业落户园区,构建阀门



五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造基地效果图。

产业智能创新生态链,推进区域内产业转型升级,助力南安打造中国最具影响力的阀门产业集聚区。

项目建成后将引进90余家企业入驻,解决3000余人的劳动就业问题。企业投产后,一期年产值不少于13亿

元,预计平均年纳税6000万元,全部达产后,预计一、二期年产值不少于100亿元,预计平均年纳税1.5亿元。

南安老旧小区改造项目有序复工

今年将完成47个小区改造

■本报记者 庄树鸿
通讯员 陈新加

防疫不松劲,复工逐春光。近日,南安市老旧小区改造项目有序复工,施工现场再次传来机械作业的声音,为确保完成年度建设目标任务实现良好开局,促进全市经济社会平稳健康发展。

全面整治提升基础设施建设

昨日,在溪美街道武荣街住宅区改造提升工程施工现场,运输车辆穿梭忙碌,挖掘机挥舞巨臂隆隆作响,施工人员戴着口罩和安全帽紧张有序地进行雨污分流和地下管网施工。

“这片住宅区共有8栋住宅楼,293户住户,是1993年建的,属于沿街老旧小区,无专业物业服务企业管理,由社区代管。”建设单位负责人梁水波告诉记者,由于年久失修,管道老化,该住宅区排水、排污设施不畅,经常堵塞,且未接入市政管网等,部分给水管

道为镀锌管,群众用水安全得不到保障。同时该住宅区公共配套基础、安防设施、消防设施也缺失,因此该小区拟投入土建部分建设资金约400万元,用于改造小区整治提升工作,预计今年6月完工。

“以前楼下管网老化,污水有时会堵塞管道,每次疏通下水道都非常麻烦,一年要清理化粪池好几次,对我们的生活环境和空气影响都非常大。听说这次化粪池也要重新修整,这下我们再也不用愁了。”附近居民庄老伯笑着说。

位于柳城街道新华社区的旧交警大队住宅区,白色的遮雨篷,规划整齐的

停车场让人眼前一亮。该小区于1990年建成,共有住宅楼4栋,住户50户。

“整治前的旧交警大队住宅区属于半开放式老旧小区,小区内路面坑洼不平,院子内违章搭建严重,铁皮车棚破旧、占地,存在一定安全隐患。”梁水波介绍,此外,小区同样缺少消防、安防措施,只有基本的公共照明设施,排水排污管道功能老化,经常堵塞。

为此,该小区投入土建部分建设资金约190万元,拆除私搭乱建和车棚,对小区进行全面整治提升。“接下来,我们将继续对小区路面进行沥青铺设,利用原有闲置杂物间改造为微型消防站和物资储备库等。”梁水波表示。

位于溪美街道中山社区的南安宾馆住宅区,经过近几个月的改造,焕然一新。干净平整的沥青路面,规划整齐的停车位,闽南特色的红砖吸引了

记者的眼球。小区近来的改变,居民们看在眼里,纷纷对老旧小区改造这一惠民举措竖起大拇指。

记者了解到,南安宾馆住宅区于1991年建成,共有住宅楼2栋,住户36户,整治前属于开放式老旧小区,配套设施缺乏。“小区以前的公共场地没有硬化,都是杂草,晴天尘土飞扬,雨天泥泞不堪,加上没有公共照明,还有一个很高的土堆,群众出行、停车都很不方便。”梁水波告诉记者。

为此该小区投入土建部分建设资金约185万元,将土堆挖除,拓宽道路,裸露出来的墙体重新砌上闽南风格的红砖。同时重新装设围墙护栏、公共照明、消防设施、安防监控、燃气入户等基础设施;铺设雨污分流管道,接入市政管网;铺设沥青水泥路、停车场等。

(下转3版)

南安市“喜迎党的二十大 传播时代新风尚”公益广告设计大赛启动

征集时间截至5月10日 最高奖金5000元

本报讯(记者 陈亮亮)昨日,南安市“喜迎党的二十大 传播时代新风尚”公益广告设计大赛正式启动,旨在充分发挥公益广告弘扬主流价值、传播文明理念、引领时代新风的积极作用,扩大公益广告宣传覆盖面和社会影响力。

本次活动由中共南安市委宣传部分主办,中共南安市委文明办、市融媒体中心承办,市教育局、市文体旅局、市市场监督管理局、市文联、福建广电网络集团股份有限公司南安分公司协办。活动突出“喜迎党的二十大”主题,结合文明实践、文明创建、文明培育的具体

要求,创作、展示一批兼具思想性、艺术性、观赏性的公益广告作品。

据介绍,大赛时间从即日起至5月,分为作品征集、评选及展示三个阶段,其中,征集阶段从即日起至5月10日,征集时间截止后,送达作品不具有应征资格。作品类别分为平面广告作品和影视广告作品两类,两类作品分别设置一、二、三等奖各1、3、5名及优秀奖10名,一等奖奖金5000元及证书,二、三等奖及优秀奖分别奖励奖金3000元、2000元、1000元及证书。

本次大赛面向社会公开征集设计作品,创作者可以是个人或团体;特别

欢迎广告设计师、美术工作者、大中专院校相关专业学生参与。参赛作品应围绕大赛主题,内容健康向上,符合国家法律、法规和政策要求;符合大众审美,可与“福文化”相结合,与南安历史文化相结合,与南安城市环境相融合,与群众欣赏习惯相契合,通过具象化通俗化的画面和语言表达核心思想,便于受众接受和社会传播;必须是原创,且不能向其他比赛重复投稿。严禁剽窃、抄袭他人的作品,一经发现,取消参赛资格,并予以通报。

作品评选由主办单位统一组织,按照公平、公正、公开的原则,届时邀

请有关专家学者等组成评委会进行评选。获奖作品将通过今日南安微信公众号、南安融媒微信公众号、海丝商报、南安电视台等媒介向公众宣传推广,还将结合相关活动在全市范围内各种宣传阵地、户外广告发布载体进行刊发、播放,并择优向上级推荐作品。

经单位汇总的参赛作品以及其他创作者参赛作品均可通过邮箱或邮寄方式报送至市融媒体中心(联系人:陈永林,联系方式:15605007750,邮箱:narmcm@126.com,邮寄地址:南安市美林街道江北大道广电大厦)。

南安启动第六批“南安工匠”推荐命名活动

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)即日起,南安市启动第六批“南安工匠”推荐命名活动,拟命名“南安工匠”20名。

本次活动面向全市各行各业在职职工,重点聚焦数字经济领域、先进制造业、战略新兴产业,重点关注基层一线从事生产、技术、研发等岗位工作的职工,适当倾斜支柱产业、主导产业、战略新兴产业工匠人才。凡符合评选范围和条件的,可采取单位推荐、行业(社团)推荐、个人自荐等不同方式向所在地乡镇(街道、开发区)、系统(产业)工会进行申报,同一基层单位原则上只可择优申报1人。

申报的基本条件为热爱祖国、遵纪守法、爱岗敬业、无私奉献、善于学习、勇于创新,具有良好的道德品行和职业操守,在南安从事技术技能岗位(工种)工作5年(含)以上并且仍在企事业单位一线从事生产研发的,同时还需符合具有高超的技能技艺、具有突出的领军作用、具有突出的创新能力、具有突出贡献并创造可观的综合效益等4项主要条件,包含近5年内在全国一类技能竞赛中获得优秀奖(含)以上名次,全国二类技能竞赛或者省级一类技能竞赛中获得前10名,省级二类技能竞赛或者市级技能竞赛中获得前3名的;积极参加“名师带高徒”等活动,切实发挥有效的示范引领作用;发明人的创新成果参加国内外发明展取得奖项及在全国、省、市科技进步奖评选中获得三等奖(含)以上等多项指标。

据悉,最终入选者由总工会、市委人才办授予“南安工匠”荣誉称号、颁发证书,市总工会将给予奖励5000元,并授予“南安五一劳动奖章”称号(已获得相应荣誉及以上者不重复授予)。同时,根据南安市总工会、中共南安市委人才工作领导小组办公室《关于推荐命名“南安工匠”的通知》精神,获得命名的“南安工匠”管理期限为3年,管理期内,每个月可享受500元人才工作补贴,从市人才工作专项资金列支,由市总工会在每个管理年度结束时审核后负责核发。入选者还可按规定程序申报认定“泉州市高层次人才”“南安市高层次人才”,享受高层次人才津贴按“就高从优不重复”原则发放。此外,在南安市劳动模范评选中,符合条件的“南安工匠”,可按规定程序向市委、市政府申报参评“南安市劳动模范”荣誉称号,并在“泉州工匠”评选活动中,获优先推荐参评。对获得“南安工匠”命名的农民工,符合申报条件的,还可择优推荐参加农民工创业扶助工程。

“申报材料应于5月31日前上报南安市总工会,申报表格及材料明细可关注‘南安工会’微信公众号,如有疑问可咨询热线0595-86351898。”市总工会相关负责人表示。

“一册汇集”

南安公布惠企政策申报指南

本报讯(记者 庄晓丽 通讯员 黄玲 李明祥)记者从南安市发改局了解到,近日,南安市发布《南安市助企复工复产政策申报指南》(简称《申报指南》),采用简明扼要的“图表式”申报指引,对南安本级以及省、泉州市近期出台的抗疫助企复工复产政策进行梳理汇总,列明各项政策措施的享受对象、办理方式、申报流程、申报材料、申报期限、联系方式等,便于广大企业知晓政策,快速申报兑现。

《申报指南》涉及14个部门119项具体措施,涵盖了租金税费减免、设备投资补助、用工稳岗、市场拓展、融资贷款等多个方面,初步测算,全年可为各类市场主体减负超20亿元。

此外,南安市还组建了惠企政策兑现服务工作专班,在行政服务中心设立惠企政策咨询专窗,负责政策兑现的咨询、解读、协调等有关工作。

同时,依托驻企“三员”制度,171名科级干部下沉一线,对各自挂钩的5—7家企业进行精准“画像”,分类将企业全部可享的优惠政策“直达送上门”。并组织市直各部“成建制”联动下沉,点对点为企业政策解读和兑现服务,为企业纾困解难,打通复工复产链条上的堵点、断点、痛点。

南安天气

今日
15℃—20℃
小雨

21日 16℃—28℃ 多云
22日 19℃—28℃ 小雨